

# 争分夺秒把失去的时间抢回来

## ——建平县强化要素保障有序推进企业开复工

本报记者 吴楠

**核心提示** 政企同心,争分夺秒,誓把失去的时间抢回来,把疫情对经济发展造成的影响降到最小。近期以来,建平县深入学习贯彻习近平总书记“统筹推进疫情防控和经济社会发展,既是一次大战,也是一次大考”的指示精神,向全县干部群众发出了“既要坚决打赢疫情防控阻击战,也要坚决抓好企业项目开复工,又要抓好脱贫攻坚重点工作,确保完成全年经济目标任务”的动员令。建平县采取非常之策、务实之举,通过“三线”推进,确保整体工作朝着预期目标稳健推进,让稳健发展的春风在面貌一新的建平大地上尽情鼓荡,让发展的“春天”蹄疾步稳,脚步正劲。



朝阳美乐电子科技有限公司工人正忙着生产订单产品。

本文照片由樊瑞远摄

### 恢复生产 制度先行

疫情防控规范化管理工作的通知》等文件,成立了复工企业疫情防控工作联合督查组,确保疫情防控和安全生产规范到位、万无一失。朝阳福康医疗器械有限公司、碧康家居用品有限公司是防控物资生产企业。为了保证应急防疫物资供应,建平县发改、工信、金融等部门多点发力,协助企业于2月6日第一时间开工复产,应急、卫生健康等部门深入企业,帮助企业落实防控措施,确保企业24小时开足马力保生产。

恢复生产,坚持管理先行。县重点工作推进领导小组精心安排调度企业项目开复工等重点工作。各分

管领导和重点行业部门坚持一线指挥,现场办公,分行业、分批次制定企业复工复产计划,在保证“三必须一重大”行业企业运行平稳的基础上,优先放开规模以上工业企业、纳税额较大企业、无外来务工人员且抗击疫情措施落实到位的企业开复工。建平磷铁矿业有限公司自2月14日复工以来,严格落实企业复工复产30条要求,落实上下班监测体温、分餐、消毒等要求,制定了严格的管理措施。目前,企业已有350名员工上岗,两条生产线满负荷生产。

恢复生产,坚持政策先行。按照省、市有关文件要求,建平县紧密结

合实际,切实加大了财政金融支持力度,千方百计减轻企业负担、降低企业运营成本。同时,为推动企业有序复工,县相关部门积极帮助畜禽定点屠宰企业协调解决畜禽检疫、活畜运输过程中存在的问题,确保畜禽产品产得出、供得上、价格稳。辽宁鑫枫牧业针对复工后生产流程、疫情防控等逐项制定了相应的保障措施。开辟“绿色通道”确保公司产品源源不断地发往上海、沈阳等城市。同时,积极通过认购、网上直播代售等方式,确保休闲采摘农业销售渠道畅通,最大限度地降低疫情造成的影响。

### 重点突破 全局跟进



朝阳福康医疗器械有限公司开足马力进行生产。

项目早落地,新建项目早开工,续建项目早达产,建平县在基础设施方面做文章、抢进度、优环境。

自2月26日以来,“飞地经济”产业园内,每天都有70多台挖掘机、装载机、翻斗车等大型机械联合进行场地平整作业。目前,“飞地经济”产业园基础设施建设工程正在

进行场平,为即将落地、总投资10.5亿元的辽宁瑞鑫新材料科技有限公司特种玻璃纤维项目入驻提供全要素保障。

据了解,辽宁瑞鑫新材料科技有限公司建设特种玻璃纤维项目,年产玻璃纤维纱10万吨、玻璃纤维制品8亿平方米。项目达产后,预计实现年

产值20亿元,税收1亿元以上,安排950人就业。朝阳建平经济开发区还会同相关部门制定了“飞地经济”产业园土地征占等实施计划,全力实施推进项目入驻落地的相关措施,优化审批手续,全天候满足企业需求。

咬定青山不放松,建平县在坚持两手抓,做到两手硬时展现出了坚定的决心和战斗姿态。全面落实“项目管家”服务制度,紧紧围绕要素保障,全力抓好审批服务、用地保障等工作,实行“特事特办、急事急办”,开辟企业“绿色通道”,充分利用“辽宁省政务服务网”和“朝阳市政务服务网”进行排污许可、入驻备案、环评函审等线上审批,“全天候”服务助力企业复工复产。

截至目前,全县49家规模以上工业企业开工生产的达44家,开工率达90%;全县772家规模以上规模养殖场复产生产,57家市级以上农事龙头企业,9156栋设施农业,215家工业企业,13748家服务业和个体工商户,12家金融机构和20家保险公司营业网点已复工复产。

■ 建平时讯 SHIXUN

### 农资企业开足马力生产

本报讯 记者吴楠报道 农时不等人,春耕正当时。眼下的建平,农户抢农时、备农资,坚持抗疫、生产两不误,春耕备耕有力有序推进。

无论是在建平兴沃生物新材料有限公司化肥生产车间,还是在兴盛水利、大兴水利等农膜管带生产车间内,都上演着机器轰鸣、开足马力生产的繁忙景象。

为了满足农民春耕备耕需要,建平县在全力做好疫情防控工作的同时,提早谋划下发文件,精准发力、周密部署,确保抗疫不误农时,全力抓好农资生产企业开复工,满负荷生产。

目前,兴盛水利、大兴水利等农膜管带生产企业和兴沃炭基复合肥企业已全部开工生产,日产农膜14吨、滴灌带130万延米、炭基复合

肥150吨。全县7家种子代理商、3家化肥代理商和260余家农资销售门市已开业运营。

春耕备耕,“粮草先行”。据建平县农业农村部门统计,建平县目前种子储备量2400吨,化肥储备量8万吨,农膜储备量达3300吨。随着交通物流逐渐畅通,能够保障各类农资按时购置下摆到位。

抓农机设备和基础设施检修。各乡镇场街和农业农村、水务等部门组织力量,对全县1.8万台套农具、5609眼机电井进行检修,确保春耕时能够正常使用。同时,强化农资市场监管,相关部门对全县260余家农资销售门市进行全覆盖检查,严厉打击销售假劣农资、哄抬价格等行为,全力保障农用物资质量安全、价格稳定。

### “百日攻坚”美化农村人居环境

本报讯 记者吴楠报道 3月底的辽西,大地开始返青。建平县以农村人居环境整治为切入点,扎实开展拆违建绿工作,为乡村“五化”实施“打底”,在全县范围内开展农村人居环境整治及小城镇提升改造“百日攻坚”,推进乡村全面振兴步伐。

建平县开展的“百日攻坚”行动重点对全县26个乡镇场驻地实施“五化一拆”,即绿化、硬化、亮化、净化、文化工程和违章建筑拆除,同步建设综合服务站;对国省干线道路沿线104个村屯进行重点整治,达到“美丽示范村”标准;对其他130个村屯进行综合整治,达到“整洁达标村”标准。

建平县按照清“五边三堆”要求,政府所在地、国省干线道路两侧及两侧行政村达到干净整洁,垃圾杂物全部清除。

同时,对政府所在地违章建筑

进行拆除,根据拆除标准,动员户拆,依法拆迁,限期拆除。按照“乔木带灌木”的要求,合理确定绿化标准,选择适合本土树种,确保绿化效果。实施路面修补、政府驻地街路两侧硬化、广场铺装等,合理设置人行道及绿化带,铺设人行道砖。在各乡镇场政府驻地建设综合服务站。坚持道路亮化与广场亮化、建筑亮化相结合,营造小城镇夜景景观;完善路灯设施,推广新光源、新技术,改善乡村照明环境;对国省干线道路两侧、街路两侧生活垃圾日产日清;乡镇场驻地行政村实施生活垃圾分类,确定喇嘛沁镇东村、朱碌科镇朱碌科村、八家农场八家村为试点示范村;完成9处非正规垃圾堆放点整治;组织村和居民开展公共环境和庭院环境整治。按照重点镇、文化镇、特色小镇等类型进行区分,分别确定文化植入主题,打造文化一条街。

### “云”招商签约落地项目18个

本报讯 记者吴楠报道 建平县创新招商方式,利用“云”招商,开启“面对面”“屏对屏”的“不见面招商”模式,同时强化要素保障,做细线下服务,让疫情防控期间经济复苏“不断链”。今年以来已新签约落地项目18个,全力争取招商引资的主动权,为新项目落地投产奠定了坚实基础。

春节过后,建平县绘制了京津冀招商重点区域地图,制定《建平县全民招商引资工作实施方案》,开通建平招商微信公众号,聘请域外客商担任招商顾问,设立招商引资工

作审核组,把好招商项目入口关。同时,开展“不见面招商”,积极与客商对接洽谈,推动已签约项目尽快履约,意向项目尽快签约。同时为23个重点项目确定了“项目管家”,落实代办服务机制,利用审批“绿色通道”,帮助投资方更快破解项目开工瓶颈,力争把疫情对招商引资工作的影响降到最低。

截至目前,全县已签约项目18个,正在洽谈项目86个。全县上下正在全力做好落地企业“七通一平”工作,力争所有签约项目在疫情结束后第一时间进场施工。

### 网上春风行动 提供5200余个就业岗位

本报讯 记者吴楠报道 为了更好地保障百姓收入和企业用工需求,建平县充分发挥“媒介”的牵线作用,以“春风行动”为契机,在互联网上搭桥,开展“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的线上服务。据了解,自2月14日线上招聘活动开展以来,招聘平台共举办了16场大型网络招聘会,来自建平县和沈阳、大连等地的246家企业积极参与,累计提供5200余个就业岗位。截至目前,平台显示,已有上千名求职者向招聘企业投递了求职简历。根据企业的反馈信息,已有600余名求职者和招聘企业达成了就业意向。

随着疫情的好转,建平县把招

工的重点转向农民工、建档立卡贫困户、高校毕业生等求职群体,主动同乡镇场街就业和人才服务中心对接,指导各辖区建立“就业服务群”,将各辖区内用人单位提供的岗位信息和求职人员的信息集中收集,然后在线上平台及时发布,连通供给端和需求端,打通就业渠道。为了开展全方位的就业服务宣传和引导,建平县人力资源和社会保障局与乡镇场街就业和人才服务中心组成就业专班,对本辖区求职者进行摸排,做到就业状态清、就业需求清、技能水平清、就业困难清,有针对性地开展就业服务,做到就近就业、就近就业。

## 夯实贫困人口长期稳定脱贫基础 建平县加大扶贫产业园建设力度

本报讯 阳春三月,记者来到建平县沙河镇穆营子村的福源牧业扶贫产业园,一排排标准化牛圈整齐划一,一条条硬化后的道路平整干净,工人正手持工具对围栏进行加固……园区内的几十头牛,有的在悠闲散步,有的在低头吃草。

据了解,沙河镇福源牧业扶贫产业园始建于2016年,占地2公顷,主要以肉牛养殖为主,年收益可达80万元。福源牧业扶贫产业园积极为有养殖意愿的贫困户提供“代养+代销”服务,免费为散养户提供技术指导,并采取自愿协议的方式统一进行集中销售,避免贫困户因信息闭塞、不懂行情,而导致销售价格偏低,造成一定的经济损失。对无劳动能力或无养殖意愿的贫困户实行“资产收益”,贫困户可以将项目扶持资金投入产业园,每半年可以进行一次分红,从而带动贫困户家庭实现增收脱贫。

在这里记者遇到了当地低保户朱云生。朱云生告诉记者,自己腿脚不好,头部还受过伤,家中的老伴儿患有糖尿病,不能劳动,生活一度十分困难,在2016年的贫困户普查中他被纳入低保户。自从村里的扶贫产业园建成后,当地党委、政府鼓励



带动贫困户脱贫增收的沙河镇福源牧业扶贫产业园。 宋禹摄

他到园内工作。现在的朱云生不仅可以每月领到2000元的工资,年底还可以领到分红。随着福源牧业扶贫产业园的带动力不断增强,朱云生正在自力更生、稳定脱贫。

为了完成剩余贫困人口589户1266人全部脱贫、2351户5036人脱贫成果不断巩固提升的任务,建平县建立挂图作战工作机制,坚持攻坚力

量向贫困村组集中、产业布局向贫困户延伸、扶贫措施向贫困人口发力,精准出击,聚焦完成贫困退出任务、实现低收入贫困人口增收、继续巩固脱贫成果、建立稳定脱贫长效机制四大重点任务,全力以赴决胜脱贫攻坚。

尚未脱贫的建档立卡贫困户虽然数量不多,但都是贫中之贫、坚中

之坚。目前,建平县29名县级领导包扶乡镇场街现场督战,164名优秀干部驻村担任“第一书记”夯实阵地,74支工作队深入一线蹲点驻守。在春耕备耕的关键时期,他们进村入户,当好贫困户的农事生产服务员,帮助贫困户谋划春耕生产,服务精准脱贫,与贫困群众一起,向着全面建成小康的目标奋力冲刺。

全力夯实产业扶贫,提升脱贫质量。持续推进实施“五个全覆盖”扶贫产业模式,大力推进杂粮种植、生猪养殖、肉羊养殖等优势产业,建立贫困户与产业园利益挂钩机制,所有贫困人口实现扶贫产业园全覆盖,带动贫困户脱贫增收。到2019年底,全县有扶贫产业园69个,为贫困户分红390.41万元,人均增收314元。

积极开发就业扶贫岗位,从源头保障脱贫。支持扶贫龙头企业、扶贫车间及各类经营主体尽快开复工,吸纳更多的贫困劳动力就业。切实抓紧疏通农产品外销、物流等堵点,组织产销对接,切实增加贫困户收入,助力产业扶贫提质增效。建立信息管理平台,对脱贫进度、帮扶措施实行动态监管,做到脱贫一户、销号一户。 樊瑞远 本报记者 吴楠

■ 图说 TUSHUO

### 治理后的牯牛河成了天鹅乐园



建平县做足“水文章”,打好“生态牌”,以绿色发展理念,逐步完善城区绿化体系,建设沿河休闲湿地,规划绿色水休闲地域,重点打造“一河三带九园”生态景观体系,特别是牯牛河综合治理工程的实施,新增水面面积73公顷,人均水面而

积达4.2平方米,形成滨水生态的城市水系景观带。

如今,这里清澈的水面上不时有天鹅、野鸭休憩。牯牛河已经成为建平休闲娱乐的好去处。

本报记者 吴楠 文 樊瑞远 摄